

习近平在十九届中央国安委第一次会议上强调

全面贯彻落实总体国家安全观 开创新时代国家安全工作新局面

新华社北京4月17日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央国家安全委员会主席习近平4月17日下午主持召开十九届中央国家安全委员会第一次会议并发表重要讲话。习近平强调,要加强党对国家安全工作的集中统一领导,正确把握当前国家安全形势,全面贯彻落实总体国家安全观,努力开创新时代国家安全工作新局面,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供可靠安全保障。

李克强、栗战书出席会议。习近平在讲话中强调,中央国家安全委员会成立4年来,坚持党的全面领导,按照总体国家安全观的要求,初步构建了国家安全体系主体框架,形成了国家安全理论体系,完善了国家安全战略体系,建立了国家安全工作协调机制,解决了许多长期想

解决而没有解决的难题,办成了许多过去想办而没有办成的大事,国家安全工作得到全面加强,牢牢掌握了维护国家安全的全局性主动。

习近平指出,前进的道路不可能一帆风顺,越是前景光明,越是要增强忧患意识,做到居安思危,全面认识和有力应对一些重大风险挑战。要聚焦重点,抓纲带目,着力防范各类风险挑战内外联动、累积叠加,不断提高国家安全能力。

习近平强调,全面贯彻落实总体国家安全观,必须坚持统筹发展和安全两件大事,既要善于运用发展成果夯实国家安全的实力基础,又要善于塑造有利于经济社会发展的安全环境;坚持人民安全、政治安全、国家利益至上的有机统一,人民安全是国家安全的宗旨,政治安全是国家安全的根本,国家利益至上是国家安全的准则,实

现人民安居乐业、党的长期执政、国家长治久安;坚持立足于防,又有效处置风险;坚持维护和塑造国家安全,塑造是更高层次更具前瞻性的维护,要发挥负责任大国作用,同世界各国一道,推动构建人类命运共同体;坚持科学统筹,始终把国家安全置于中国特色社会主义事业全局中来把握,充分调动各方面积极性,形成维护国家安全合力。

习近平指出,国家安全工作要适应新时代新要求,一手抓当前、一手谋长远,切实做好维护政治安全、健全国家安全制度体系、完善国家安全战略和政策、强化国家安全能力建设、防控重大风险、加强法治保障、增强国家安全意识等方面工作。

习近平强调,要坚持党对国家安全工作的绝对领导,实施更为有力的领导和协调。中央国家安全委员会要发挥好统筹国

家安全事务的作用,抓好国家安全方针政策贯彻落实,完善国家安全工作机制,着力在提高把握全局、谋划发展的战略能力上下功夫,不断增强驾驭风险、迎接挑战的本领。要加强国家安全系统党的建设,坚持以政治建设为统领,教育引导国家安全部门和各级干部增强“四个意识”、坚定“四个自信”,坚决维护党中央权威和集中统一领导,建设一支忠诚可靠的国家安全队伍。

会议审议通过了《党委(党组)国家安全责任制规定》,明确了各级党委(党组)维护国家安全的主体责任,要求各级党委(党组)加强对履行国家安全职责的督促检查,确保党中央关于国家安全工作的决策部署落到实处。

中央国家安全委员会常务委员、委员出席,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

我国首次编制卫生应急素养条目

据新华社北京4月17日电 遇到急性传染病、自然灾害及火灾爆炸,个人该怎样应对、如何自救互救?国家卫生健康委员会日前发布《公民卫生应急素养条目》向公众普及卫生应急知识和基本技能,以提升公民有效防范应对各类突发事件的意识和能力。这也是我国第一次编制卫生应急的素养条目。

“发生重大传染病疫情时,应做好个人防护,尽量避免前往人群聚集场所”“遭遇火灾、爆炸、泄漏等事故灾难时,应立即撤离危险环境,拨打急救电话”……《公民卫生应急素养条目》共12条,涉及突发公共卫生事件应对、突发事件紧急医学救援、中毒及核和辐射应急处置等基本知识和要求。

朴槿惠放弃上诉

据新华社电 韩国前总统朴槿惠4月16日向首尔中央地方法院递交放弃上诉声明书,但检方先前提起上诉,朴槿惠“亲信干政”案仍将二审。首尔中央地方法院6日一审认定,检方起诉朴槿惠的18项罪名中16项成立,包括收受受贿、滥用职权、胁迫企业等多项核心罪名,从而判决朴槿惠24年监禁和180亿韩元罚金(约合1.06亿元人民币)。

上诉截止期限为本月13日,朴槿惠没有在期限内提起上诉,而由胞妹朴槿令代为上诉。韩联社报道,依照韩国刑事诉讼法,被告的配偶、直系亲属、兄弟姐妹或是一审代理人 and 辩护人可以代替被告提起上诉。由于朴槿惠本人16日提出放弃上诉,意味着朴槿令先前的上诉失去法律效力。

韩联社说,朴槿惠放弃上诉,表明她将继续抵制案件二审。朴槿惠一直抵制案件审理,称遭到不公正对待。一审期间她一直拒绝出庭。

科学家意外生成“吃塑料”酶

据新华社4月18日电 英国和美国科学家最近在实验中意外生成一种能够降解塑料的酶,或许能发展成为治理塑料污染的有效方法。

学名聚对苯二甲酸乙二醇酯的PET塑料是塑料制品主要原料,需要数百年时间才能自然降解。目前尚无有效方法治理塑料制品造成的白色污染。日本研究人员几年前在一个垃圾场发现一种以塑料为食的细菌,能够产生酶降解塑料。

英国朴茨茅斯大学和美国能源部国家可再生能源实验所研究人员最近分析其中一种名为petase酶的构造,试图了解它降解塑料的原理。他们利用亮度100亿倍于日光的超级X光生成这种酶的3D高清图解,发现petase与角质酶极为相似,只有其中一处有异。角质酶多见于真菌和细菌。研究人员假定,petase不同于角质酶之处赋予其降解塑料的能力,于是添加氨基酸令其活性部位突变,使其更接近角质酶,却意外生成一种新的酶,降解塑料的能力更胜于petase。

「电子身份证」开始试点

4月17日,在杭州睿沃智慧酒店,旅客体验使用“电子身份证”办理酒店入住。

当日,由公安部第一研究所“互联网+可信身份认证平台(CTID)”认证的“居民身份证网上功能凭证”首次登陆支付宝,并在浙江衢州、杭州和福建福州三个城市同时试点。此次应用试点场景分别为衢州市行政服务中心自助机、杭州睿沃智慧酒店和福州客运北站自助售票机。 新华社发



画里有话

贩卖信息



每月花10元,想定位谁就能定位谁;花1000元,还能“包月”……由于“门槛低、回报高”,一些不法分子肆意贩卖个人信息,甚至还为“客户”提供定制服务。重拳打击、斩断利益链,才能真正捉住侵犯个人信息的“黑手”。

这正是:掌上隐私落袋中,一举一动难匿踪。

岂容黑手肆意?重拳出击莫放松!

曹一/图 吕岩/文

花巨资上“止吼课” 家长们还是太焦虑了

孩子的人生意义在于,他想成为什么样的人,而不是你想让他成为什么样的人。因此,一些“吼妈”们需要转变教育思维,改进对孩子成长进步的认知。

日前,据《北京晚报》报道,为顺应一些家长做一个温柔、耐心、体贴的“零吼妈妈”的需求,市场上推出了情绪管理课程,有的是免费讲座,有的是系列培训课。这些课还细分为正念课、冥想课、教练型父母课、身心调整课、催眠课、沙盘课……价格从1000元到两万元不等;有些国外的大师课,一天就3000元左右。它们还被归纳成一个有趣的名字——止吼课。

只是,“止吼”不是“止咳”,仅仅外服用药,是解决不了问题的;更重要的是需要“吼妈”们做内在调理。新闻报道里有个细节,有位“吼妈”为了提醒自己,在墙上贴满了“亲生的”三个字,但当儿子表现不如意时,她还是控制不了自己的暴怒和狂吼。这是因为她并没有从“辅导孩子作业”的深渊中将自己解放出来。

现在,为了让孩子不输在起跑线上,“吼式教育”已成为不少家庭选择的教育方式。这固然和一些家长的性格脾气有关,但根本还在于,很多中国家长充满了“教育焦虑”。“不能输在起跑线”上的惯性思维,让这些家长又急又躁:你怎么能不会做呢?别的孩子都会做啊?你怎么不再聪明一点呢?你要比其他孩子优秀,这样才有未来……

这个问题不是出在生理上,也不是出在心理上,而是出在认知上。其实,家长们大可不必对孩子的学业盯得那么紧、要求那么严,那是教师的事情,父母也非专业人士,没必要越俎代庖。而相比学业,父母有着更加重要的责任,对孩子

的品行、性格、世界观和价值观的塑造,更多的要落到父母身上,而从长远来看,这远比一时的学业重要。家长们与其花费精力在自己不擅长的学业教育上“嘶吼”,不如把精力放在修炼孩子的品行上。

情绪管控再科学、“止吼课”再昂贵,也都是治标,关键是家长们要调整心态,接受大多数孩子“不是天才”、孩子也不是必须成为天才的事实。孩子的人生意义在于,他想成为什么样的人,而不是你想让他成为什么样的人。因此,一些“吼妈”们需要转变教育思维,改进对孩子成长进步的认知。

学会接受孩子的不够完美、不够优秀,家长才能“成长”。事实上,一些中国家长们的焦虑,远不止体现在孩子的作业上,不断给孩子报辅导班、兴趣班,想尽各种办法把孩子送进名校,这些都是教育焦虑的体现。最近热映的印度电影《起跑线》,正是当下很多家长的焦虑还原。为了孩子的教育,电影里的父母可谓绞尽脑汁、拼尽全力,甚至为了获取进入名校的名额,不惜假扮穷人,走贫困生通道。而在新闻中,即有位家长为了全程陪孩子“练琴”,不惜辞掉工作。这些可以说是“教育焦虑症晚期”,走火入魔了。

当然,一定程度上,家长们的这种焦虑和教育的客观环境不开。比如教育资源分布不均、优质教育资源集中而又紧缺,这往往使得孩子需要优异的成绩来做敲门砖,家长唯恐落后一点点的心情也可以理解。从这个角度来说,缓解一些家长们的教育焦虑,也不仅是家长的事情,整个社会还需要在很多方面做出改善。

转自《中国青年报》

·微言·

【央视新闻】[商务部:对原产于美国的进口高粱实施临时反倾销措施]4月17日,商务部公告,裁定原产于美国的进口高粱存在倾销,并决定实施临时反倾销措施。自2018年4月18日起,进口经营者在进口原产于美国的进口高粱时,应依据裁定所确定的各公司保证金比率(178.6%)向中华人民共和国海关提供相应的保证金。

【新浪军事】[帅!5月1日起,军人非因公外出可穿军装]新修订的中国人民解放军内务条令5月1日起施行,条令规定军人非因公外出可着军服,也可以着便服。中央军委训练管理部对此解释,军人着军装参加校庆、婚礼、颁奖等非公务活动,既能够展示军人良好形象,也能激发军人的职业荣誉感。网友:求偶遇!

【人民日报】[爱因斯坦逝世63周年]①一个人的价值,在于他贡献了什么,而不在于他得到什么;②如果A代表成功,A=X+Y+Z。X代表艰苦的劳动,Y代表正确的方法,Z代表少说空话;③没有侥幸这回事,最偶然的意外,似乎也都是事有必然的……1955年的今天,爱因斯坦逝世。转发,纪念!

【南方都市报】[严查网络表演、网游市场]花椒直播等30家直播平台,50款网络游戏被查]文化和旅游部近期再次开展网络表演、网游集中执法检查。网游市场排查重点包括,含有色情、宣扬暴力、赌博、教唆犯罪等禁止内容,以随机抽取方式,诱导用户用虚拟货币获取网游产品和服务等。

【中国青年报】[超八成大学生存在“手机依赖”]日均使用超5小时]调查报告显示,超八成大学生存在“手机依赖”,日均使用手机超5小时,18点以后是大学生使用手机的高峰期。此外,79%的大学生在课堂上使用手机。你每天看手机多久?

【人民日报】[夜读:最好的孝顺,是对自己的人生负责]“你连自己的人生都不负责,拿什么孝顺父母?”这话初听起来很尖锐,但细思却直戳心底。孝顺应该是在父母有生之年,让他们看着你慢慢成长,做一个对自己、对社会负责的人。过好自己的人生,尽量不给父母添麻烦,或许这才是最好的给予。

【人民日报】[夜读:谁的人生会一帆风顺,不过是不动声色地坚强]或许你期待的事情常常在曲折中徘徊前进,焦虑和恐惧时不时还会向你偷袭。但请记住,在逆境里苦中作乐是人生常态,你吃的苦,被包裹的黑暗时光,都是有定期的。只要有不卑不亢的态度、不畏挫折的韧性,生活终将灿烂。